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Bestimmung des Gasolgehaltes im ¥Fndgas durch Titration der .
Olefine. (Bei Rheinpreussen) i A

~In eine mit 2 lihnen versehene i'lasche von genau bePanntem,"
mlnde tens 1 Ltr. groflen TIhhalt (uauersto‘Lb:stlnmunosrlasche
Ruhrgasmodell) wird das zu brobende, G s eingeliillt. sfalss das

Einziehen des Gases durch ibPflieBen YOHR nsser zus der Slasché-

erlolgt, ist daraux'"u aczten, ddﬁ“ﬂe;n grofer Hasserrucksfand .
in der Jlusche urubpﬁielbt. Lan ldBt nun durch: eincen Uahn eine .
senau gemessene llenge n/10 Bromid—arbmatlbsun etwa 10 ccm ein~
treten, erforderlichenrfalls untex chlchge;Llcem vorsichtijsem

Uffnen des zweisen Iid hnes. Die- 1/30 n erJlosung wird herzestell
aus 5075h3311um0r0m1d, 13,9183 g 411umoronat auf 5 Ltr, aufge-'

Tullt. Darauf werden 20 cem verdinnte, ca. 2 n Schrefelsiure

eise zugey eoen. Kach den Ein—v
fiilen der iLdsun.cen wird durch kgr es Ofi nen” &eu zweilten hahnes.
Druckausgileich in der i'lasche hergestellt. van oringt jetzt die
*lasche fir die Dauer von V4 stunde auf die Scluttelmaschin@ '
und 148t den Inhalt kriftig durchschiiwteln. gancen
Z%eit soll die »lesche vor Licht zeschiltzt gehalien werden. Der
Innals der Plascie mul nach\die ser Zeilt noch devtlich gelb ge-
Tirot sein, andern_ alls ist nach Zok atz VOn iehr, genau bestimm.
ter Bromid— Bromatldsung weiter zu sohumteln.

(nicht Salzsidure) in glieicher

_Mach dem Schiitteln setst wuan ca. 10 ccm 10%ige dod“allumlogung
zd, schittelt um und tltrAErT*dns ausg escniguene Jod in der.
rlasche selbst mlt n/10 thiosulrat, 17'52‘ﬁ o -

1 cem n/10 Bromlosung = 1,10 ccm Cnim (mit Doppelbindung)
Beli #laschen nit Schliffstopfen ist darauf zu achLen,-daB beim

" jetten lein- Yahnfett bis ins flascheninnere dringt, da das rett
‘Brom verbraucht. : | ' ' !

ﬁerechrun sbeispiel.
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Inhalt der: m]asche T T e 1520 ccm“_“mmm_“_
Volumen uer'nromldlosunv h o v\ , 10 v :
"o dﬁf Scluletels e . L X 20 v !
. anzew: Gasuenge denm 'f7‘u" 13490 cem
Barometerstand _[‘ ) . Coen T . 755 mm
w»mxemp%ratu; = :ﬁ g QR s
; Wasserdampftens 1onen : 15,5 mm
- -7 R@awktionsTaktor & 0,9128
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Reduziertes Gasvolumen ' 1490 . 0,9128 = 1360
Verbrauchte n/10 332§93 . ™' 3,50 ccm
verbrauchte Bromlisung +0 - 3,50 = 6,5 ccm

entsprechend 6,5 1,10 =

7,14« 106
.. 1360 o

Olefingehalt im Elﬁssi,gasolV

Prozent Olefine  im Gas

7,14 ¢écm Cn¥m

_ 0,525 Vol.g -

2 b
Gesamtgasolgehalt im Gas ' © . 0,525.100 U 31
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